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Modelo de crescimento do
Nutrient Requirements of Swine
1998

Premissas assumidas (Assumptions)

* Necessidade LIS (digestibilidade ileal verdadeira)
Mantenga = 0,036 g/kg PVO73
Crescimento = 0,12 g/g PB depositada

* EM=0,96 x ED

* EM mantenca = 106 kcal/kg PV®73

* EM deposic¢do proteina = 10,6 kcal/g
* EM deposi¢do gordura = 12,5 kcal/g

Premissas assumidas (Assumptions)

Proteina corporal total (WBP) = FFL/2,25
Concentragdo de PB no tecido magro: 23 %
Concentragdo de gordura no tecido adiposo: 90 %

A taxa de ganho de tecido magro (FFL gain rate)
na carcaga depende apenas do peso vivo e € igual
para castrados, fémeas e machos inteiros

A diferenca na deposigdo dessas categorias €
dependente apenas da diferenca de consumo
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Deposicdo de proteina
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Calculos

* O ganho de FFL médio do grupo de leitdes é
calculado do ndmero de castrados, fémeas e
machos inteiros, dividido pelo total de leitdes
(média ponderada)

* Calculo do consumo de ED (kcal/dia) (opcional)

— Leitdes menores que 20 kg:
CED/dia = (251 x PV) - (0,99 x PV?) - 133

— Leitdes de 20 a 120 kg:
CED/dia = 1250 + (188 x PV) - (1,4 x PV?) + (0,0044
x PV3)

Calculos

Leitoes até 20 kg de peso vivo
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Calculos

Leitoes de 20 a 120 kg de peso vivo
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Calculos

Leitoes de 20 a 120 kg de peso vivo
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Calculos

* Ajuste para temperatura ambiente
— Temperatura 6tima (°C) = 26 - (0,0614 x PV)
— Fator de ajuste = (TO - T) x 0,0165

— Consumo ajustado =
Cons ED calc + (cons calc X fator)

Calculos
* Ajuste para temperatura ambiente
* Exemplo: 50 kg PV, 30 °C
-TO =26-(0,0614 x 50) = 22,9 °C
— % alt =(22,9 -30) x 0,0165 =- 0,117
— Cons ED calc = 7700 kcal/dia (2150 g/dia)

— Cons ajust = 7700 + (7700 x -0,117) =
6799 kcal/dia (2,0 kg/dia)




Calculos

Temperatura Xxconsumo
(60 kg, misto, 3400 kcal/kg)
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Calculos

Ajuste da temperatura sobre consumo de
14— ED (leitées 20-120 kg) -
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Calculos

Ajuste do consumo de ED para espago por animal
(SP)

Fatores de correcdo subtraidos do consumo
calculado para espagos menores que 0 minimo para
cada categoria

Leitdes com menos de 20 kg:
SP min = 0,41 m?/animal

Fator de ajuste =
Cons ED x [0,723 + (1,32 x SP) - (1,59 x SP?) - 1]

Calculos
* Ajuste do consumo de ED para espaco por animal
(SP)
* Leitoes de 20-50 kg: SP min = 1,059 m?/animal

Fator de ajuste =
Cons ED x [0,77 + (0,43 x SP) - (0,20 x SP?) - 1]

* Leitdes com 50 kg ou mais: SP min = 1,095 m%an.

Fator de ajuste =
Cons ED x [0,62 + (0,70 x SP) - (0,32 x SP?) - 1]

Consumo ED

Calculos
Ajuste para espaco por animal
(15 % abaixo do recomendado)
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Calculos

* Ajuste do consumo de ED para género

* Fator de ajuste somado para castrados e subtraido
para fémeas e machos inteiros

Fator = (+ para castrados, - para inteiros)
Cons DE x [(0,00385 x PV) - (0,0000235 x PV?) - 0,083]
* Lotes mistos: indice

indice = (castrados - inteiros) / total




Calculos

* Ajuste do consumo de ED para género

* Exemplo: 50 castr, 20 fem, 20 machos, 50 kg
(7700 kcal)

Indice = (50 - 20 - 20)/90 = 0,11
Fator = ... + 396 kcal ED/dia

Consumo ajustado =
7700 + (396 * 0,11) = 7744 kcal ED/dia

Calculos
* Potencial de deposicdo de proteina corporal
(WBP gain)
* Baseado no consumo de ED

WBP = (16,25 + 17,5 00192PV) x CEDaj T x
(FFLgain/2,55/1,25)

* Ou baseado na curva de maxima deposi¢do de
tecido magro ou no valor inserido pelo usudrio.

WBP gain = FFL gain / 2,25

Equacoes para o modelo
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Calculos

* O ganho de WBP ¢ utilizado no célculo

da necessidade de lisina para crescimento
dos 20 -120 kg.

e Para isto é utilizado o menor valor entre
as duas formas de calculo do ganho de
WBP (consumo x potencial)

Calculos

* Necessidades de lisina digestivel ileal
verdadeira

e Para mantenga: 0,036 g LIS/kg PV?75

* Para ganho, leitdes de 20 a 120 kg:
LIS dig verd g/dia = 0,12 * WBP gain

Equacoes para o modelo

Y = 0.123X + 0.207 o
R?=0.66

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
Whole Body Protein Deposition (g/d)




Calculos

* Necessidades de lisina dig. ileal verdadeira

* Para leitdes de menos de 20 kg:

LIS total % =
1,79 - (0,087PV) + (0,005PV?) - (0,00009PV?3)

LIS dig verd % = (LIS total - 0,0365)/1,0973

LIS dig verd g/dia =
LIS dig verd % x consumo / 100

Para ganho: LIS dig verd g/dia - LIS mantenca

Calculos

¢ Qutros aminoécidos essenciais (digest ileal verdadeira)

* Calculados a partir da LIS, em g/dia
* Soma de necessidades para mantenga e ganho

* Convertidos para % através do consumo didrio

Célculos
¢ Consumo de EM = cons ED x 0,96 (A)
* Necessidade EM para sintese = WBP gain x 10,6 (B)
¢ Necessidade EM mantenga = 106 PV075 ©
* EM termorregulacio = Ajuste de temperatura (D)
¢ EM para gordura=A-B-C-D (E)
¢ Gordura depositada = (E) / 12,5 F)

* Tecido adiposo depositado = (F)/0,9

AA Mantenca Deposicao
LIS 100 100
MET 25 27
MET + CIS 123 55
TRE 151 60
TRI 26 18
LEU 70 102
Calculos

* Tecido protéico (g/dia): WBP gain /0,23

* Ganho de peso didrio: (Tec adip + Tec prot)/0,94
* Consumo de alimento: ED/dia / ED/kg

* Conversdo Alimentar

* % Proteina bruta na dieta:

PB % =5,22 + (15,51 x LIS dig verd %)

Avaliacao do modelo

¢ Artigos da Revista Brasileira de Zootecnia (SBZ)
* Com ganho de tecido magro, temperatura, idade e sexo
e 8§ artigos, 36 dados médios/tratamentos (1996-1999)
» Para dada temperatura, idade e sexo:
— Que niveis para atingir o ganho de tecido magro
— Que tecido magro se consumir determinados niveis

¢ Correlacdo entre os valores calculados pelo modelo e os
valores utilizados nos trabalhos consultados.

Avaliacio do modelo
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Avaliacao do modelo

LIS g/dia NRC x artigos

y =0,619x + 3,3188
R? = 0,8587

Avaliacdo do modelo
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Avaliacao do modelo

CA NRC x artigos
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